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5.1 MATLAB #FSiz8MH A

MATLAB i 5 W5 ia B2 48 3k T 807 20 BB E BE, SR T 210 12 58 380 28 1 5
A AT R IK AT H TR AT 5 A B4R . 78 MATLAB W 555 &8 455
PR AT O B AIAT S R K AE T R O A S 2 RN A — O T X SR S 0s TAR AR
S K v A A5 AP SR U A TR S ORHEAT L 55 — D T, AT 5 as R R LURIE T
i JRE 1 S B B SR OR 3 48 12 AT 5 CRUED B9 AT S80I R, AT i 3 SR04 5 T 13 9 405 2R 58 e MEf
X o 8 e v Y 45 R AT LA AR Dl Al 5T 35 e 2 22 AN W SRR TR

TESE PR RIS A TR A vh UG AT S A 4 ie R A ERE LW, E
AE ¢ B 1 AT b 20 1 X 4598 A 2 I 19 74 B R IR 2 TR R IR A5 B LA E T OE R R
HA LB BAE T 5 BT 45 1 4518 A5 5 i B X 9 5598 5 T 40 B B4 G 3% 0 I L 45 1 5¢
B AR B 258 RE R B R ML B LB R — R AR ES A R [ A5 S R 2 i
Br &3 2 TRUSCR 9L SER AP B X2 — o (BFEVF 2315 T AR v U 45 501 =X i A
LEAR L JE A — 2 B IRXE A TT AN A5 A SR B TH 58 09 O 3R X B 98 BRI R = S 38 i A7
58 A2 R

FEHATAF S MATLAB 2 J B A5 3158 T RA AT 25, S8 )5 3R 1] 21 45
LR, AU A Z A 2-D pREC AL b R B 3-D bR PR R 2 S M B RT LR AL M
SEIR T B 22 1] AN B B 3l i) £ R AR 5 7 . MATLAB (9755 315 T R A Dk i
AR TAHER A A R G000 #BR)F 5 Simulink D) RERLH , 7651 HF & B0 vT AL
B0 o A LA SBE 545 D A B T2 B R A 1]
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5.2 MATLAB S R e 3&E Ffo1E H

MATLAB £ 532 5 T HAR AL B AT 5 0 G 2R A0 5 8 i A7 52 7 A5 5 RIEA L
LAF S, fFowaER A g2 oRkikl, fFoZalh P8GR T i 5 D 5T
PR » Bl BT Sk AT . AR AL S AT 0 R Rk T A B O AT S R kL AT
6 35 A5 0 RARE G, B RS JE R 05 2 AR 6L & A5 5 0k R 0k 5, 05 7 B0
W—E R TR, BT TBE B o ZR AL X R SONAT 5728 B s 775 Rk

1. SR EE

Fi5 X R B AT LU sym M syms pRECRSEIL ., 1E75 ] — D75 A2 BEmE, — 8%
A DB AT RUE T AH syms pRECAT L [R] I P 1] 2240 i HL ks AT DA B R A A5 R

1) sym pRECHY I A% X

P=syn(p ,flag) & MEHE p W& - HEP

4 p BN sym pRECT LUK AL AL — D75 5 & Py 1 LW 1 B4 5
PR RS, S8 flag WTRUE T e '8 d 4 M S U RRTF SR B PRI
B e BRI AR TR 22, o ROR A BAL, d SRR SR R B T R R AR HA A B
VPA BREHRE s BN %

£ MATLAB #ir 247 % 1 H M A T 5654 780 sym ek -

>>al = sym(sin(pi/3), 'd")

% R B + T A BCEROR, A ALK BE th VB BRI RE , X B 32 A AR
al = 0.86602540378443859658830206171842

YRS

>> a2 = sym(sin(pi/3), 'f') % KA B X0 17 S B R R
a2 =3900231685776981/4503599627370496

Yk S A

>> a3 = sym(sin(pi/3), 'e') % SR AR, I HiR 2T H 5 X
a3 =3"(1/2)/2 — (47 * eps) /208

Yk BH A

>> a4 = sym(sin(pi/3), 'r') s RHA RN, REHiR%E
ad=3"(1/2)/2

YRS

>> a5 = sym(sin(pi/3)) % BRINK A PR R

a5=3"(1/2)/2
[ 5-1] A ARKEFTTEFTEEHRA,
£ MATLAB #4475 2 A MmN T 544,

>>a=sin(pi/3); sEE T M EER R a P
>>al = sym(sin(pi/3),'d"); SHAET NS HE al
>> vypa(a—al) % KW 2 22 U 1 X 51

ans = 0.000000000000000050175421109034516183471368839563
sans R T a Xy al B2 MH, I DL 32 1A RO 89 807 I L3RR
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2) PTG AC R () (BIEAT 5 RIA DL AT 5 B

Se ] sym Fl syms pRBOR A WIRT S48 B AT 5 A8 AR T E 5 AT S AR i R A
M i R IR AT 5 R IK AT 5 A

i I A LA i A AT 26 401

>> syms abex % A B g
>>fl=axx"2+bxx+c % B AT 5 F kL

fl =a*x"2 + bxx + ¢

YRS A .

>> syms a b ¢ x

>>A=[a*x"2b*c;ax*sqrt(x) b+c] % O] 2 755 40 B

A =

[ a*x"2, bxc]

[ axx"(1/2), b+c]

2. HHNSEE

RS R 1 =ax’ +bxt+c P RFESHBIE 4 DS Kb x B BN 2
A i, AN R RO AR5 % & . £ MATLAB | x 3Rk A BAF 528 &, AL T A
9755 BEBOA D ST 5 S8 A e B S8 A A S AR AT Y . AR B A 4 R E A
15 S50 R Fak sURGE A i AT 5 A8 57 fling . 3 el AR5 AR BT DA 48 A Lt mT L
BrE BRI A B E

D A HAT 528 5 i i E

PRI Z M52 R, R LT ENDRES A mAF 528, HikAmTs
AR x A RIK P AAETE x, W5 x 19 ASCILH 2Z 22 19 4 XHE/NY F R S8 214
XHE AR RV s ASCIT P {E K A F B 5E . i hn .

PUI A A S AR TR LRI A xy Wz AR

BLRE RS 78 BT A B /NS B A 5 L il an .

TERF S FER ax® +bX° th, [ RS ZE T N x.ba X,

BEAh, 5 BE pii M SEANREAE N A AT S AR

2) AT R P AT S AR

symvar(S) % B F A2 S TR AT 5 AR
symvar(S ,n) s HAREWF I B R BT 0 A ARG SR

i 3 A LA i 4 2R A2 4
>> syms a b ¢ x

>>fl=axx"2+b*x+c

>> symvar(£1) % 9 i Feik st £1 b AT 0T B A8 B
ans =
[a, b, ¢, x]

YRS .
>> symvar(f1,3) S PR RIT I FB X0 3 A H RS AR E
ans =

[x, c, b]

B3R symvar pREE AT B H BT SAE MR RS B AT S R B IR



>>A=[axx"2b%*c;a%sqrt(x) bt+c];
>> symvar(A)

ans =

[a, b, ¢, x]

S

>> symvar (A, 3)
ans =
[x, ¢, b]

3. EXANKHSER

#5Z MATLAB?%

s FI AR A BT A R4S A

A O N —
TS 1a

s AL UOT I M E AR 3 A S AL

g |Ip 137

MATLAB AR FF 512 B HE Kk s 845 S8EHs B EA R ES . W
Loty az 5 R B LT S BUE T R P RS LS kR R AR

D BARZHE

IR B VA BR T L N\

SRR R BR LRI L %

EREE E .,

2) kFBH

MEBHMFS . ==,
AEBHFS: ~=,

o RRBEACA UL MA,

3) AR PR UM PR A
=MRE. sin.cos f tan %,

KU PR . sinh.cosh A tanh £,
4) = R R U pR K S bR KR
= RE: asin.acos I atan 5§,

AL/

J XU HH PR %Y . asinh.acosh #ll atanh %%,

5) B EREL
REHA I : conj,
KEE I . real,
SREZ B ETS . imag.
KB : abs,
KL AHS : angle,

6) i 4 R KL

SKAEMERIX fOCR ¢ diag,
KPR b =AM . triu,
SRIEFER N = MR tril,
SREEFFERYIY : inv,
KAFER AT A det,

KA FER L : rank,

KA FF R FREZ T poly,
SRAE M H8 B R expm,
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SRR B B R A R RIARAAE [6] 2 eig
SR 1 A S B 3 8 2 svd

i 1 A LU i AT BEAT 2 1
>>symsabc

>>B=[ab;c0];
>> C= inv(B) % SR JE P B

C

[ o, 1/c]

[ 1/b, —a/(bxc)]

(0] 520 BRI ST 5555 fayReE .
i 3 B N L A A AT 4k 2 AR

= '-‘J'ﬂ

%ﬁ%m >>D=[12;34] % E X — BB D
2
4
YR BN .
>>C+D s RO D 5455 5 M ¢ AN
ans =
[ 1, 1/c + 2]
[1/b + 3, 4 — a/(b*c)]
Eide N
>>Cx*D
ans = s BUESER: C 5455455 D B L3R
[ 3/c, 4/c]

[ 1/b - (3xa)/(bxc), 2/b — (4xa)/(bxc)]

4. HESXNEWIRA 5B ERKKR

fE MATLAB ™, BREUHE 2 B 20 B R R LN A 28, AR BIRSEH T2
B X 52 o A A AT — 88 o g A A 3 — PP e X & . EEUE IR ST SRR G
FHAAE HUR S 85 18 2] i T 45 4 FUECE X G A VL BC T A8 015 30, T2 MATLAB 4 it
TRAE X G U 5 e e 1) R R 4 .

IDIRVS I E €/ TPOE E i

class(var) % 4 AR B var 15 25 A
isa(var, 'Obj') % A AE o Obj AR LS, 1 RRE
whos % ¢4 W T AT MATLAB PN 777458 1 1) I 1
i i i A LLR A AT AT AR B

>> class(D) % YU JE P D S 26

ans = 'double'

Yk BH A .

>> class(C) s U AR B C Y B di 28 A

ans = 'sym'

YR ZL A

>> class(C+D) s PN C+ D 22 J5 I B4 2 7

ans = 'sym'
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Ak A

>> isa(C+D, 'syn') % #ln] C+ D ZJ5 B EHE KRR 5 R 1745 1

ans =1 % 4550 1, R C+ D Z )5 MEE 2 R AT

(6] 5-3] ABIGELAIATRENELSTEAR LA, O

B I N LT A AT HAT AR BLA e
»> clear R T D A i

>a=1;b=2;c=3;d=4;
>>Mn=[a,b;c,d];
>> Mc = "[a,b;c,d]"';

>> Ms = sym(Mn) ;

>> whos Mn Mc Ms % 7N HU AR i Mn Mc Ms B9 K/, a5 18] B 2R B 1
Name Size Bytes Class Attributes
Mc 1x9 18 char
Mn 2X2 32 double
Ms 2X2 8 sym

2) 45 R GBS

R B 5875 925 O 17 3 E PP 72 009 4 L 4675 6 GO H 5T LR
JH R R UA OB B2 5 T LR 90 R 50 A 00 7 ORE . 8 T AR R 0
(AT B 1 5 3R 1047 RS B SR 0 B0 4

>> digits % MR FR GBI TSR B, LA 3R SR SO R R
Digits = 32
A -
>> digits(16) % BOE RGBH TR, A RO A B e 16 i
>> digits
Digits = 16

X IEAFFZ X R AT LRG3 T SR U digits B8 € 1Y R GEBUE T 50K 2, T LA
A E A BAR BT X R BT R L . T2 LA eR 85 4

>> fs = vpa(sin(2) + sqrt(2)) % #4530 sin(2) + sqrt(2) e AT 5 5 & £s, KN 16 i
fs =2.323510989198777

A
>> gs = vpa(sin(2) + sqrt(2),8) % ¥ sin(2) + sart(2) B NFF 5 H i gs, KEE BN 8

gs =2.323511
B A28 T i B 2 0k sAL e R 775 1 B 10 R TR & L (B SL i o 5 20 45 5 X G 5%
ok RUKS BE RO X% , MATLAB RN pR%kds 2 17 % e

num = double(s) S KT X R s e 45 Dy UK B2 BN & nun
>>n = double(gs) % W T RS X R gs B4y XURE BE BN 42 n
n =2.3235

H XA FT DAFR 1 UK BE BN B nods 58 3 e e, o5 T N A7 e /b o (HL G 46 ) 715 21
AOEE I AT . OO B BUE X GAE AR AN RED A2 B B 58 A0 AR 3155 A9 7 22, ek m] RAUE
FI sym pREAR 4 H R4 o A BERCR
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; L] 5-4) 5400 5090 — A R A Ak X e b 2 SR A B3 Ao AR B 4 R SUIAE R R #
VBN (5 kA T ah LRSS,
@At BN A TF A A AT BEAT A B

>> clear

>> reset(symengine) % T MATLAB N 3#F %) MuPAD {5 5158 . 5| #&

>> sa = sym(sin(3) + sqrt(3), 'd") % W5 E R sin(3) + sqrt(3) F ¥ AT 5 W i sa
sa =1.8731708156287443234333522923407 % £ 5 4 & sa K58 H T3 32 i

>> a=sin(3) + sqrt(3) %S B EUE R sin(3) + sqrt(3) MK {E 45 BUFS JE 25 = a
a =1.8732

>> format 'long'

>> a=sin(3) + sqrt(3) % ¥4 sin(3) + sqrt(3) WAH L KAE WK E A & a
a =1.873170815628744

>>digits(48)
>>a=sin(3) + sqrt(3)

a =1.873170815628744 S KM 48 i R EG, KIERXTE a @A

G BN

>> sad8 = vpa(sin(3) + sqrt(3)) % ¥ 3 sin(3) + sart(3) il sad8, K5 E IR N 48 fif
sad8 =

1.87317081562874432343335229234071448445320129395

5.3 #ESZmMNATBEHIZEE

5.3.1 IMINRYMNTSREFIARBEER

2 WA G2 T EORAN ) AT I fs 228 BT 5 Hh 5 O W) 2R U 19 8 8 2 AT i 35
B i N s Z 0 I AN — T2 B0 & WA 2 T s S AR . A xh 2 i as B 6
E.MATLAB & fit 7 ZFIE N 2 IR KTk

1. S RAFFEE

D 25 T

K F LA e B 4 0] LUK 22 100X T e AL G 1 5K

g = expand() % 4 22 9054 J FF TR BT 19 54

i 1o i A LA i A A AT 28 U

>>symsxyabc

>> fl=(x—-a)*x(x—b)*x(x—-c);

>> f2 =gsin(x+ty);
>> f3=ax* sin(x+b) +tc* sin(x+a);

>> gl = expand(f1) s¥ 2wk £1 BRI

gl =

x"3 — b*xx"2 - c*x"2 — axx"2 — ax*xb¥c + a¥xb¥x + a¥xc¥xx + b*xcxx
AR A

>> g2 = expand(f2) s ¥z f2 BT
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g2 =

cos(x) * sin(y) + cos(y) * sin(x)

B A

>> g3 = expand(f3) s f 2 Wi £3 I
g3 =

a* cos(b) * sin(x) + a* sin(b) * cos(x) + c*cos(a) * sin(x) + c* sin(a) * cos(x)

2) Z I B

22 I A5 5 A5 42 JE T o ) O D of S B R U R I LR B, il R
B gl HAFTE AT 43S I8 AT AR TR 51 R B 4 i LR 3

h=collect(g) % % BN 28 R R A 50 g, g 7T DL AT 5 4E BF
h=collect(qg,v) SIMEENAERRAR vEHEANX g

WL A LLN A A AT AT 2 ] U

>> hl = collect(gl) s RS x HIR IR g1

hl =

x"3 + (—a—-b—-c)*x"2 + (a*b + a*¥xc + bxc)*x — a*xbxc
kLA
>> h2 = collect(g2, cos(x)) % MR E AR IA X cos(x) M E L g2

h2 =

sin(y) * cos(x) + cos(y) * sin(x)

LA

>> h3 = collect(g2,cos(y)) % Fi IEFE R IE K cos(y) M FE AN g2

h3 =

sin(x) * cos(y) + cos(x) * sin(y)

YRS

>> h4 = collect(g3, cos(x)) % R MRIE E AR IE X cos(x) M E X o3

h4 =

(a* sin(b) + c* sin(a)) * cos(x) + a=x* cos(b) % sin(x) + c* cos(a) * sin(x)

Feik30 h1.h2 h3 Ml ha 8 0] DLk — 45 2 8 R HE BB 20 A0 323k =8, an sk m 2L 2 fk 2
Ja MR A AT S 25, A B T A RE Wi Bz FEmrFeidk
MATLAB Frik ] iy £ 5 £k

gk Sk A LLS i AT AT 2 0 B

>> pretty(hl) % X7 R IR AN LA, B A IR B B
3 2

x+t (-a—-b-c)x+ (ab+ ac+ bec)x - abc

B A

>> pretty(h2)
sin(x) cos(y) + cos(x) sin(y)

Ak A

>> pretty(h4)

(a sin(b) + c sin(a)) cos(x) + a cos(b) sin(x) + c cos(a) sin(x)
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2. EGXBEAXSBERBRAKERLK

D 21y A 2040 fifk

A2 T A — A3 [ A A O LA B U B IR 20 S Rl A2 18 i 1 TR X i L e kA
R0, MATLAB Fr 42 £ 0 8 X0 i R Kogs A% U r

p = factor(f) s HAF x5 £ AT R R
B VLT A A AT AT 26 5 10 B

>>symsxyabc s ] SRR

>> fl=x"2-3%x+2; s ENFFS5FERIAL L

>> hl = factor(f1) s ¥ £1 AT R4

hl =

[x -1, x — 2]

YRS .

>>f2=x"2-7T%x+7;
>> h2 = factor(£2)

h2 =
"2 - Txx + 7 % £2 Jo¥E PEAT i — 2 D R0 i
LA

>>f3=(x+y)"2-10% (x+vy)+25;

>> h3 = factor(£3)

h3 =

[x+y -5 x+y- 5] % £3 X (x + y) A B8 =0 43 fi

MEHA

>>fa=axx"2+b*xx+c;
>> hd = factor(f4)

hd =

arez v brxtc AR B M RIK £4 T A i
>> factor(120) % F 120 FEAT B 804

ans =

2 2 2 3 5

TR T 25 RIE A 14 B9 o i, T RUR A 95 — R U LOR . Mg — A4
f4=0 75, MATLAB Fr4& 1 1 pR 4038 2 solve SR HAR AR5 5 i H R ARG IE 5.
BEAh R R 4 factor (D) i AT RLXF—A%, 6l 4 120, BEA7 50 N 8073

2) ZI R B X

1 4 i) 22 35 R R e I A0 A E 22 X 0 e B R S IR 4 8 R LR — Rl kAU
EARGEMZ WA . MATLAB B f 4 i 22 e o itk 2578 XY R A 46 U

g = horner(f) s W 2 £ i ER A g

A LLE fiy AT #EAT 26 0 5 B«

>>symsxyzabc

>>f1=2%x"6-5%xx"5+3%xx"4+x"3-7T%x"2+7x%x-20;

>> gl = horner(£1) s ¥ — g2 T 1 LR ETE X g1

gl =
x* (x% (x* (x* (x*(2%¥x — 5) + 3) +1) —7) +7) - 20

Ak Lihm A -
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>>f2=3%x"5+4%xx "4 xy+2%xx"3xy 2-x*xy'4-y'5+9;

>> g2 = horner(£2) s 2 Wit £2 F i ik B IE A g2
g2 =

x* (x"2% (2% y"2 + x*x (3*x + 4%xy)) - y'4) - y*5 + 9

Ak Sk A -

>>f3=(2+23) *2"3+(1+7) *2"2+(2+9) *xz+ (2+7);

>> g3 = horner(£3) s BB IR £3 HHlinEER g3
g3 =

zx (z% (z% (2 + 2i) + 1 + 1i) + 2 + 1i) + 2 + 11

3. ZMXWEXRANERESZTANBERNS KR

AT SR, AR5 H R (ERFRELO S 2 W BAEAR B T7, R 7 R RIEL
fAi it 2 138  MATLAB 42 it 7 an M 482 H T 20 WA 5 W RCA R, IAh, f7 5 2
ZWHAC L5 2,WHEAABREBE TR, MATLAB R4 45 7RI #9954 .

D ZI A5 AR

MATLAB Jir $2 fi g 22 250 20 PR AR A $62 10 R Bl 4 X T

DW = subexpr(D, "W') s M DH HIEEAKE T w, JFES D4 DW

A VLR A AT AT 250 6B

>> syms abcd

>>A=[ab;cd];
[V D] = eig(A) % 0T UL FACA R e, 5K B B R AR 1B B[]

a/2 + d/2 — (a"2 — 2%axd + d"2 + 4%xbxc)"(1/2)/2)/c - d/c,
a/2 + d/2 + (a"2 - 2%axd + d"2 + 4xbxc)*(1/2)/2)/c - d/c]

—_—— <

1/
1]
D =
[a/2 + d/2 - (a"2 — 2xaxd + d'2 + 4xbxc)"(1/2)/2,
0]
[ 0,
a/2 + d/2 + (2”2 — 2xaxd + d"2 + 4xbxc)"(1/2)/2]
YRS
>> DWW = subexpr (D, 'W') s ANDHAFRIAKF W IFES Dl DW
W =
(a"2 — 2xaxd + d'2 + 4*xbxc)"(1/2)
DW =
[ a/2 - W/2 + d/2, 0]
[ 0, W2 + a/2 + d/2]
YRS A
>> Vil = subexpr(V, 'W') s M VHHSMERAKF W IFES VAE W
W =
("2 — 2%axd + d"2 + 4xbxc)"(1/2)
VW =
(a/2 — W/2 + d/2)/c — d/c, (W/2 + a/2 + d/2)/c — d/c]
[ 1, 1]

2) ZI U B E A e
MATLAB B 2 {8t 5 B A AR e 1 R ECHR A% UINR L 75 ZE BT Y 2 subs PRS2



144 || MATLAB/SimulinkSt B#E—RE. HEREFEEFZBNA(E2HR)

AE ] DU B AEARA Z 30 ] UK AT S ARA ZT00rh . e TR L subs R 8IS

i ] Hk AL R 45 R
SR = subs(S, new) % F new [RAEH s iy A th 28 & /575 2 SR
SR = subs(S, old, new) % JH new {0 A0 S th Y old J5 15 3| SR

B A LA i AT A7 25 0 B

>>syms abxy

>> fl=a+b*cos(x)

f1=

a t b cos(x)

>> frl = subs(f1, cos(x),log(y)) % log(y) IR AR £1 P11 cos(x) 5133 fr1
frl =

a t b log(y)

AkLH A -

fr2 = subs(f1, {a, b, x},{2,3,pi/5}) s H{2,3,pi/5HMCA W £f1 19 {a, b, x} 55 F| fr2
fr2 =
(3%5"(1/2))/4 + 11/4

sk A

>> fr3 = subs( (3 * 5" (1/2))/4 + 11/4) % F subs ¥ fr2 & LR N — N EEFE LR fr3
fr3 =
4984416289487807/1125899906842624

EHA

>> £r3 = 4984416289487807/1125899906842624
fr3 =
4.4271 & WK TR TSR, fr3 S &AL — > XUKS B 5%

[ 5-5] KA EZEBHK f=asinor +¢) £ 12s RGP a0 Fop HLIE,
Br N VA T G A AT 3473 5

- .
P > £
0 0 45 >) symsta.w ai .
>> f=axsin(wx* t+ fai)
f=
a* sin(fai + t*w)

>> f12 = subs(subs(f, {a,w, fai}, {10,100 * pi, pi/4}),t,12)

fl2 =

5% 2" (1/2) % Hl subs - W20 £12 315 Sk

>> 5% 2" (1/2)

ans =7.0711 SR TRV ZIR, £12 | AT AL by — A4

5.3.2 ASIHANAERTEAREITE

L MERREXHASTAR

MFHW f=a,2" Fa, o' e drag TR B —ITEE TR (B R D B O BR T
) MATLAB 48 T REAT IR La, a, , - a, JFEE IR IVER FHA T EHR /1,
A E T A5 1 s 5 22 9005 1 5 00 A8

A DA iy & 4T T2 B2

>>syms xabc
>mn=a*xx"2+b*x+c; s U ST XmA—FT—nZ2 T n
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>>n=[abc]
n =

[a b, c] % fi A R B ADEAER AL 2T n
kS A
>> roots(m) %R —IC A =0 BIFF St (IR)

Z:n‘;ty sym: 0—by-1 % RFFS N2, A LU S A n
Ak Sihm A
>> roots(n) %K T n=0 MAFTHE (R

ans =

- (b + (b"2 — d4xaxc)"(1/2))/(2*a)

—(b - (b"2 - dxaxc)"(1/2))/(2xa) %KM

YRS

>>p=[1234]; & R—JC A p=0 BYEUIE MR (1))

>> roots(p)

ans =
—-1.6506 + 0.00001
—0.1747 + 1.54691
—0.1747 — 1.54691

2. BEHEMERXERNFHFHEREAN MK
e LAk S

>> f = poly2str(p, 'x') s MR ARE i p 5 x AR TG 2T
£ o=
'x"3 + 2x"2 + 3x + 4"

BEE R, 2 T IR & MATLAB Bkl i £F 5 Rk e — DA

5.3.3 RRYPANSEREKE

R B K AR

ETEPHTFZN G ST AN ZEME — A R R R, X T B8 ok 200
J R FC eR B S R BRI AT 5 T PR AN 402 L 22 (8 R 09 S R 00 75 225 5 — > 2 1E
] R 5 PR S E A eREE I DA e

1) B A i pR HIOR ek B 98 4

AT .

g = finverse(f) % X Ji R A £ A BRI AR 10K S R AL o

5 LU i 413345 2

>> syms X

>> fl=2%x"2+3%x+1;

>> gl = finverse(f1)

gl =

(8% x + 1)"(1/2)/4 — 3/4 % f SR g B E SCBGT E L — A TG

A LU i AT BEAT 2R U

>> syms a b x
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>> f=a/x"2+b* cos(x);
>> g = finverse(f)

g =

Empty sym: 0 —by—1

I R g IR g A E B I RS AUE T — AR X T X AR O, 2
2R B I SRATE 5 i 475 U T SR

2) Z 7% & R ORI R BN 1R 4

AT

g = finverse(£, v) % X R AL £ AR AR i v R RS g

Bt A LT 654 473847 25 11 1

>>syms txab
>>fl=bx*xexp(—-ttaxx);

>> gl = finverse(fl,t) % X JRPR B £1 AUFE E AR T £ SR R AK gl
gl =

a* x— log(t/b)

LTI

>> g2 = finverse(fl) % % PR £1 A BRIA AR i x SR R PR B 92
g2 =

(t + log(x/b))/a

2. KEGEIH

5245 R R RE A A R N PR S AR T iz T . MATLAB B4 fit 7ok &2 5
BRIEL 1938 4> o PR BRI R A 00 ) B H A e (AL A [ A7 AR A& Tl =X, 40 gl

D gy B & ik

k1 = compose(f, g) s AN g(y) A £(x)d x B E i {0 &

k2 = compose(f, g, t) sg(y)RA £(x) T x RFEMA &, B t U y

By N VLT A A A7 #EA T 28 B ]

>>symsxyztu

>> f=xxexp(—t);
>> g =sin(y);

>> k1 = compose(f, g)
kl =

exp( — t) * sin(y)

sk A

>> k2 = compose(f, g, t)
k2 =
exp( — t) * sin(t)

2) h(g() BRI 5 KA

k3 = compose(h, g, x, z) M h(g(2)) BRI E A KL g(2) A x 08
k4 = compose(h, g, t, z) M h(g(2)) B E S REL g(2) A t L8
A VLR A A7 AT 259 B0 B

>> h=x" - t;

>> p=exp( - y/u);
>> k3 = compose(h, g, %, z)
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k3 =
1/sin(z)"t

RS

>> k4 = compose(h, g, t, z)

k4 =

1/x"sin(z)

3) h(p)HIBA K A pRi%L

k5 = compose(h, p, x,V, z) Sp(z)fCA x i ®,z QA v ITfE B
k6 = compose(h, p, t,u, z) sp(z)fRA t 8,z U u e B
iy N\ VLT i A AT #E AT 28 5 1 W

>> k5 = compose(h, p, x,v, z)
k5 =
1/exp( —z/u)"t

AkLhm A .

>> k6 = compose(h, p, t,u, z)
k6 =
1/x"exp( - y/z)

5.4 FERMHENER

5.4.1 RYOIRBANRIZE

MATLAB B4 58 K B AF 5 eR B 53 12 B 68 7 . 42 At 77 3K ok Eioi BR 4 i 2 ff i Ak >k
a3 A PR ERCTE B AL A BRI AR T R BT R Y — R SR A Ok T PR AR
MRV 2 B e, BL b, 3 AT DU S B i BR e R R T R M AR T
MATLAB Ha] B 42 HIK S5 8000 4 2 R K HUeR 251 528

1. 3K R ##% FR

1) 3K pREiOR R 1 45 445 =X

limit(f,x,a) s MY FHFAMAS Lin (%)
limit(f,a) %R MR £ AR, R0 R G
limit(f) % SREKE £ IR, B0 RGN, a O
limit(f,x,a, 'right') SR £ AR (x AT a)
limit(f,x,a, 'left") SREREE MR (x £ T a)

B LU AT #EAT 2R B

>> syms x a

>> limit(sin(x)/x) % BHl £(x) = sinx/x, 3K lim_,,f(x)
ans =

1

e N

>> limit((1 + %) (1/x)) % BV £(x) = (1+x)Y%, 3k Lin_ f(x)

ans =

exp(1)
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Yk BEH A
>> limit(1/x,x,0, 'left") S DA E(x) = 1/%, 3Kk lin__ . £(x), A8 T 0"

ans =
— Inf

kS A
>> limit(1/x,x,0, 'right') S B £(x) =1/x%,3K limx»o’ f(x), HFH&T 0

ans =
Inf

2) SRAZAZ R R A PR

SASRB £ O AR« JRAEE I BT DUR R R R = 5 B AUR T A 1Y
a3 75 2R A B AR BRI AR AR 1] S AR s f GO BURRIRA AP AE . SREZZ R £ (o) 1Y
e BRGE HA PR T  — RS 5 — R IR S T PR w () R AR
TCRRE v (x . y) IR BR, T XS 8T E2E 61 ,
: [6]5-6] RAZRHK f()=z2",x BT E 24 B MMRIMA, Qs x AR TLTEE
e — & AKy—at2 bz,
pricepeyn BAEIm ) RBMERG R c =00 y=t +2. RNL R B F T £ (1), A%

ARt

241 B A ¢ AU 2, My N VAT A AT ST AR TR AR 3 AT K AR .

>>syms xyzt
>>x=t;

>>y=t+2;
>>z=xtixy

z =

tx (1+11)+21

>> f=2"2

f =

(t* (1+11) +2i)"2

YK 4 Hr N

>> limit(f, t,2)

ans =

-12+ 161

>> subs( — 12+ 16 % sqrt( — 1))
ans =

-12+ 161

B i3 lim f(2)=—12 +16i.

P

~0

2. BERHNRHEE

IR & SN

symsum(s X,a, b) SR FEIARK s Y x M a B b BYRECM
symsum(s, b]) #% symsum(s,x,[a;b]) % IhEE[E b

symsum(s, a, b) $ A s IBRIAAS N a 21 b M
symsum(s) S s IBRIAZE i n ML 0 3 n— 1 B9 L5

AN LU a2 AT BEAT 2R B

>> syms n k x
>> symsunm(n)
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ans =
n"2/2 - n/2
YRS A

>> symsum(n, 0,k —1)
ans =

(kx(k = 1))/2

LTI
>>an=5"(-n/2);
>> symsum(an,O, )
ans =

5(1/2)/4 — (1/5)"(k + 1) x5"(k/2 + 1/2) % (5"(1/2)/4 + 5/4) + 5/4

2) — 4 R KA 28 OB TT

taylor(f, x,a) s B PREL £ TE x = a AbJRITF AL 5 B (BRIN ) 28 B g 5k
taylor(f,x) S WF PR ETE x = 0 AbJBIF L 5 B 28 B gk
taylor(f) % ¥ R A £ 7EBRINE 5l 0 AT L 5 B 28 8 98K

AN, DL EFE A A X ad i LA 240, 48 € 'ExpansionPoint' (§7J& £2) | 'Order' (B 80
' OrderMode " (B Ay 20D 25 A 2R , HAg R T .

taylor(f,x,a, 'PARAM1',vall, 'PARAM2',val2, - )

i A LLR i A AT 3T 25 ) 10 B

>> syms Xy zZ
>> f=exp(—x);
>> hl = taylor(f)

hl =
- x"5/120 + x"4/24 - ¥"3/6 + ¥"2/2 — x + 1
>> h2 = taylor(f, 'order',7)
h2 =
x"6/720 - x"5/120 + x"4/24 - x"3/6 + x"2/2 — x + 1
Ak
>> h3 = taylor(f, 'ExpansionPoint', 1, 'order’, 3)
h3 =

exp(—1) — exp(—1)*(x — 1) + (exp(-1)*(x - 1)"2)/2

MATLAB i& 1] L3R = 4t sR B it Z8 B R BRI,
5.4.2 FSHMDEE

1. RAYSHMB<
1) HARaE pR AR

diff(f,x,n) %#ﬁfﬂﬁix%nﬁﬁﬁ
diff(f,x) SR £ X x — B B8
diff(f,n) oﬁﬁfﬁ%MNQMnMﬁﬁ
diff(f) S £ T BOAE RN — 35

A LLT fir A7 #E AT 26 0 5 B
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>> syms X a
>>f=axx"5;
>> gl = diff(f)
gl =
5%axx"4

dkLihm A
>> g2 = diff(f,2)

g2 =
20 ¥ a* x"3

2) Z IR ECR R 5

diff(f,x,y) & AR x SRS, TR AR By R w5
diff(f,x,y,z) & 0 xR, FEXT y SRS, R JF X 2 5K i
By A LATE i 2 A7 AT 25 0 U B

>>symsxyzabc

>> f=sin(a*xx"2+bxy'2+cxz"2);

>> hl = diff(f,x)

hl =

2xaxx*xcos(axx"2 + bxy'2 + cx2z"2)
kS A
>> h2 = diff(f, x,y)
h2 =

—4xaxbxx¥xy*sin(a*xx"2 + bxy"'2 + cxz2"2)
Aksiim A
>> h3 =diff(f,x,y, z)
h3 =

—8xaxbxcxxxyxzxcos(axx"2 + bxy'2 + cxz"2)
2. REBKEE
1) SR G oR £ ) — B 3 4L
H1 22 J0 52 & RRV RO SR S ) ) LAHE S 0 R R B F (s ) I — B S BOR R A Xk
dy __FJ. .
oo (5-1

y
M G-D AL, B R AL F () FRBE R y 5 2 Z2 18] 79 R ST U] L T8 250480 1 1 Ak 2t
AT RAR S H T BB R F (o) X ooy B0 3507

A VLR A& A7 R AT 25 9 3 B

>>syms xyab

>Fl=x"2+y"'2-1;

>> DF1 _dx = — diff(F1,x)/diff(F1,y)

DF1 _dx =

-x/y

AEHA

>> F2 = (x/a)"2+ (y/b)"2-1;
>> DF2_dx = — diff(F2,x)/diff(F2,y)
DF2 dx =

- (b*2xx)/(a"2*y)
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2) Jacobian CHEAJ o) 5 B4 115

AE AT B 2 22 70 oK B G R N B eR BOE 20 19 — B O 52 B0 L — 52 Jr 2CHE 20 T i) S
B, ok BB E AT LG R R ) M A R PR LT R 3 O — B M S 5, WU A XY A o0 2 22 LA AT R
FREHCR 5. KT .

Jjacobian(F, v) s gt Fov OB T I &, TR IR (4, 3) = IF, /dv,

5 N VLT A A AT HEAT 26 5 1 B

>> jacobian(F1, [x,y])

EZ*X,Z*y] s — R F1, = 2x.F1 =2y
YRS A .

>> jacobian([F1,F2],[x,v])

[ 2xx, 2%yl

[ (2xx)/a"2, (2*y)/b"2] s — 3R F1, \F1, .F2, \F2,

3. BHBEESITE

diff R R TR o 2 pR B S R R U TR B ROk B 25 71 . R SR B (¢
BOBIER 2 TR IR, 2Z TR AT .

diff(X,n,d) %% d=1M, 4 XI5 o 7284, d =2 WSR3 25 4%
diff (X, n) s X X n AT 25
diff(X) % X X AR — B 2557

LN B N R i W IR
>>V=[1235813213455];
>> diff (V) s G AHAB T R 2 2
ans =

1 1 2 3 5 8 13 21

MEHA
>>A=[1235;813 21 34;55 89 144 233]
A =

2 3 s

8 13 21 34
55 89 144 233

R TTINE
>> Gl = diff(R) SHIE AT IR Z %
Gl =

7 11 18 29
47 76 123 199

A

>> G2 = diff (A, 2) s PR R B %45
G2 =
40 65 105 170

Ak Lih A
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>> G3 = diff (A, 1,2) SHIEMYITEZ %
G3 =
1 1 2
5 8 13
34 55 89
LA
>> G4 = diff(3,2,2) % LRI B 2457
G4 =
0
21 34
5.4.3 FSRPEE&E
* ﬁisf\ \B/]Fl
int(S, v, a,b) % SRR s xR E AR B v 7E [, b] X [H] P9 Y TS
int(S, a, b) % SRR S X ERINAR HEFE [a, b] X ] P A E B
int (S, v) /k@%ﬂzSXﬂ%ﬁ’}E” v A E LS
int(S) % SRR S X ERINAE 1 AR E B

KT KBRS 1048 % a0 B BR 3R 5 R0  EE B 19 B TS R A 1 2 Y 1R)
R TR I WO AR AR e B 3 DL R AR B BR R BT 5 A . BRI ARG eR AR S
S Bl UL RO 2 — AR BT R Sy 1 A 4 SR AT R i i B s B
fii JH MATLAB I $2 8 97575 B0 52 55 e K A R B AR AR 70 iz B w2 A By X — T
HAE A% 15 2 S A1 i 10 H

1) A B3 5E B iz 52 1

(657 K& f=1/J2" +18R 2K,

BN VLT 444 1&4 il
1}‘&1%4%% >> syms x

> f=(x"2+1)"(-1/2);
>> g = int(f) % OR E BYASE B AT LR £ Y 5 ek 4R

BB £ 05 R B
(6] 58] R4

K4 g »g =asinh(x)+C,

HEvd

e 2 dr 1A,

0 /2

WNA T 4 A AT AT AL

iR 4 u, piid

>> syms x
>> f=(1/sqrt(2 % pi)) * exp( —x"2/2);
>> int(f, 0, inf)
ans =
(7186705221432913 % 2" (1/2) * pi” (1/2))/36028797018963968

DA A5 2 A 2 — R R — A8 5 2 IO TS B — B D) 8 gk 2k
FA

>> (7186705221432913 * 2" (1/2) * pi®(1/2))/36028797018963968



%£6% MATLABHSIZE |[p 153

ans =
0.5000

2) BT AR A N = H FH A 5 B2 1)
[ 5-9) KoHa"+y =120 an,
B NVA T A A AT 34T fR AL .

>> syms X y IR 47 53
>> S=int(int(1,y, — sqrt(1 - x"2),sqrt(1-x"2)),x, - 1,1)

S =

pi

gk BAst s = | [T ] de BB S A 6 B

PR E AR m AES L HE S MATLABSEAT 5, 2488 A B rb R i LAY 3096 R
JEME—8, B 5-10 A =R RERHMEL T,

2 2 2

[ 5-10] ifm+5@ﬁmm%+%+%<1 IR
a D C

ERMELFAFT 20y FREGHRE @O @R, KRG FE 2 4 L5260 @R E L %m
AR, BTRITEANARXZHEF T,

o[t mem] (-

FEET RN AWK @O BREITT 20y FaE) . EHEAXA

. 2

/;2(172—2727)
z J 7 2
az(lf;*z) - /;'—’(1—:—2—:7)

2
)dz (5-2)

22
2
¢

dydx (5-3)

WAL 4 AT AT R

Tk 1.

>>syms xyzabc

>> g=sqrt(b"2* (1-x"2/a"2-2"2/c"2))

g =
(-b 2% (x"2/a"2+2"2/c"2-1))"(1/2)
Yk H N .
>> h=sqrt(a"2* (1-2"2/c"2))
h =

(-a"2x% (z"2/c"2 - 1))"(1/2)

>> S=int(int(1l,y, —g,9),%x, —h,h)

S =

int(2 % (-b"2x (x"2/a"2 + z"2/c"2 - 1))"(1/2), x, — (—a"2x (2"2/c"2 - 1))"(1/2), (—-a"
2% (2"2/c"2 - 1)) (1/2))

gk LN .

>>V=1int(S,z, —c,c)

VvV =

int(int(2 % (- b 2 * (x"2/a"2 + z"2/c"2 — 1)) (1/2), x, —(—a"2x% (z"2/c"2 — 1))"(1/2),
(-a"2x(z"2/c"2 - 1))"(1/2)), z, —¢, c)
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ik 2.

>>symsabcxyz

>>V=int(pi*a*bx* (1-2"2/c"2),z, —c,c)
vV =

(4xpixaxbxc)/3

BARTTE 1 WA RE Tt — DR AR B 07 % 1 M7 2 FRAEAS B IERI R 45 2R . A
SR E] T g REUT 5 1 Y B SR IE R A OO R T SRE o R . R I3
B TR AL A — L I RS R S MR T

2. HEMOTHH

XF LIl A e A R TR BOR N BT B AR | S S e A Z R R
WO 2] T AR Y L ol SRRl AL

1) e HL I 72 e I 3070 ik

F = fourier(f) % X BRI 0928 5 E AT B AR, B A AR BN w
F = fourier(f,v) s X BN A R AT AR e, F I A EIEE N v
F = fourier(f,u,v) % X 82 WA R w AT EL AR e, F I AR v
DA b A e B A e ) iy A A 2L T T Ok R B I A e 7 i A A X

f = ifourier(F) % N BRNAE B w AT AR e, £ I H AR Ol x

f = ifourier(F,v) % X8 2 WA i v AT AR 4, £ 1 B AR R R x
f = ifourier(F, v, u) % X E A v TR A, AR u

A LU a2 AT BEAT 2R B

>>gsymsxtuvwab
>> f1 = sin(a * x);

EHA

>> Fwl = fourier(f1l)
Fwl =
pi* (dirac(a + w) — dirac(a — w)) % 11

kLA

>> f3 = ifourier(Fwl)
f3 =
(exp(—a*x*1i) % 11)/2 — (exp(a* xx*11i)*11)/2
>> f3 = simplify(£3)
ans =

sin(a % x) % £3 5 f1 M, B L —FEm
kS A

>> f2 =sin(b* t);

>> Fw2 = fourier(£2)

Fw2 =

pi* (dirac(b + w) - dirac(b - w)) x 1i

kS A
>> f4 = ifourier(Fw2)
f4 =

(exp(—b*x%1i) % 1i)/2 — (exp(b* x* 11i) % 11)/2
>> f4 = simplify(£f4)
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fa4 =
sin(b * x) s f4 5 2 Mk, B LR, H A EEA 4

e R B 11 FeR AR 12, 5 A AR AN Y 43 300 x Rt 2 B AR iy 4 fourier (D 3
AL AT SRAS A3 PR Fwl Al Fw2, JF DL w o B A8 &, A3 pR A Fwl Al Fw2 £ Bt 5
At 4 ifourier (F) J5 AR pREL 3 F1 {4, B 1 pREL £3 R0 £4 N 456 T R4 {1 M1 {2, (HpRi 4K
£3 I £4 i [ A5 B3 0 x, T eR %L 12 5 R 8k f4 19 H AR Rl A —FE T,

TR 2 SR 4 MEHTEBEA—FENRE, HF XM f = ifourier(F, w, t) % 2
4. UL ITAT

>> f5 = ifourier(Fw2,w, t)
f5 =
(exp(—b*t*1i) % 1i)/2 — (exp(b* tx*11i)*11)/2
>> £5 = simplify(£5)
f5 =
sin(b * t)

P PR K 12 T pR KR 15 e [ AR B R AR TR A o 3 A T R A DR AT T R 4 R R
I8 48 ) R
2) P L 307 7 A % H A

L = laplace(F) % X BN B BEAT R P AR e, L F R BRI s
L = laplace(F,z) % X BN S B BEAT R P AR e, L FAR RRE N 2
L = laplace(F,w, u) & XE AR w BEAT R BT A, L A R R E N u

LU i AT AT 2R U

>> syms a s twxF(t)
>> f=ax*sin(w* x);

>> L1 = laplace(f) % WHAS I x JEAT BR AR £ A7 L 30 AR
Ll =
(axw)/(s"2 + w'2) L1 MY AR s
YRS
>> L2 = laplace(f, t) % WHAS I x JEAT RR AR £ A7 L 30 AR
2 =
(axw)/(t'2 + w'2) sL2 M AZRIEERNt
YRS
>> L3 = laplace(f,w, t) % X8 E A8 | w AT BRI £ B P S 3T AR e
L3 =
(axx)/(t"2 + x"2) SL3MAZREIEENt
YRS
>> L4 = laplace(diff(F(t))) % X PRI £ (RIS & ) 19 3 $000E A7 r 38 P 37 A8 6
L4 =

s * laplace(F(t), t, s) — F(0)

DA L A 37 2 437 8 2 4 1) it 4 A% X R IS T TR Ay A7 7 B A 4 ) i A xR

F = ilaplace(L) U LORIAE B ) JEFTOEG, F B ERAY ¢
F = ilaplace(L,y) $ A LOBRIAAZ & s) AT A8 ¥, F H A RIEEN v
F = ilaplace(L,y,x) % X L(FR 2R & x) #7404, F A BN v

A LR AT #EAT 2R B
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>> f1 = ilaplace(Ll) &0 LLGRRINE & o) BEAT 84, £1 AR t
f1 =
a* sin(t * w)
RS A
>> £2 = ilaplace(L2) % 0 L2 (BRIANE & w) BEAT A8 46, £2 AR BRI £
f2 =
a* cos(t"2)
Akzhm A
>> £3 = ilaplace(L2, x, t) % 0 L2(H5 8 AL b x) BEAT AR, £3 AR BN £
£f3 =

(axwxdirac(t))/(t"2 + w'2) % 4 L2 PR x, MR x = 1 64T
kS A
>> f4 = ilaplace(L2, t, x) &0 L2(H5 2L £) EAT B4, £3 A AR B BN x
f4 =

a* sin(w % x)

P bR 2L £ 55 pR AL 2 3 14, AT fa =1, AW AT TE B b 1 FH 35 v 7 3 8 J8 1) iy &
& 2 A R A B AR A 1 R 4 25 R G LR R £4)

3) 2 7 Wi AR

F = ztrans(f) %X £(ERINE & n) #E 4T 2 8B, F I AR BRI 2
F = ztrans(f,w) s £(BOANE B n) 54T 2 784, F 9 A B R E N w
F = ztrans(f, k,w) s X £(FR A k) AT 2 AR, F I H AR AR E N w

A LUE a2 AT BEAT 2 B

>>symsnkwzab
>> f=ax sin(k * n) + b * cos(k * n)

£ =

b* cos(k*n) + ax* sin(k % n)

Yk Bh A .

>> F1 = ztrans(f) % X AR E n(BRIA ) HEAT B L PR AR £ 1Y 2 B

Fl = SFL I AZ RN 2

(a* z*sin(k))/(2"2 — 2xcos(k) *z + 1) + (b*xz* (z — cos(k)))/(z"'2 — 2% cos(k) *z + 1)
YRS A .

>> F2 = ztrans(f, w) % X AR B n(ERIAIY) AT BB R AL £ 1Y 2 A

F2 = SF2 1Y {7 RS 1 w

(a*wx sin(k))/(w'2 — 2%cos(k) *w + 1) + (b*wx (w — cos(k)))/(w'2 — 2*cos(k) *xw + 1)
R A

>> F3 = ztrans(f, k, w) % X AR k($8 2 BY) AT B HL PR AL £ 1Y 2 A R

F3 = % F3 Y H AR AR 2 1 w

(a*w* sin(n))/ (w2 — 2% cos(n) *w + 1) + (b*wx* (w — cos(n)))/(w'2 — 2% cos(n) *w + 1)
MY Z A8 3 0 T AT B R R f () B 2 5 1Y Z AR 08 S0 kA AR AR B A DL A
AT 2B UL

>> syms f(n)
>> ztrans(f(n))
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ans =
ztrans(f(n), n, z)

Ak Liha A -

>> ztrans(f(n+1))
ans =
z % ztrans(f(n), n, z) — z* £(0)

s A

>> ztrans(f(n—1))
ans =
f(—-1) + ztrans(f(n), n, z)/z

VAL 7 728 48 i i 4 s RN TR TRy Z 3078 46 1 i 4 A X

f = iztrans(F) % X FOBRIAE & 2) AT He, £ A8 & ERIA N n
f = iztrans(F, k) s X% F(BUAA & z) AT A8, £ B AR BRI k
f = iztrans(F,w,k) SR F(IRE A E w) ST AR, £ AEERIAR K

A LLT fir A7 2 1 L9

>> f2 = iztrans(F2)

f2 =

a* sin(k*n) + (cos(k*n)* (b*cos(k) + ax* sin(k)))/cos(k) — (a* cos(k* n) * sin(k))/cos(k)
kS A

>> £2 = simplify(£2) % % F2 PEAT 2 3525 e S T 6 45 S R AT Ak

f2 =

b* cos(k*n) + a=x sin(k % n)

% £2=f, ULl £ #EAT 2 8 B P BEAT 0 AR 40 5 Sl B 5k i R BUE R £
>> f3 = iztrans(F3)

f3 =

a* sin(n"2) + (cos(n"2) % (b* cos(n) + a* sin(n)))/cos(n) — (a* cos(n"2) * sin(n))/cos(n)
RL A

>> simplify(£3)
ans =

a* sin(n"2) + b* cos(n"2)
kS A

>> f4 = iztrans(F3,w, k)
f4a =
a*sin(k*n) + (cos(k*n)* (b*cos(n) + a* sin(n)))/cos(n) — (a* cos(k* n) * sin(n))/cos(n)

Ak Lih A -
>> simplify(£4)

ans =
b* cos(k*n) + ax sin(k % n)

13 45 14 B85 BRI L LI 26 EAT 27 305 A0 4 0 B8 200 9 T 1 4 i
5.5 WESHEFME

5.5.1 {TFSHREPOEKXRRE
¥ 17 TR BT 40 g 2k Py R R A 4 5 R L T L4 PR T R L R B i
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TR oy R AR . R AR AR, B MATLAB XAF 5 5 B K i, A 245 5 i &
R AT 125 280 W BESROARS H ok U] MATLAB 1] DL & Sk 7 B 09 BB A . A3 i s i 2
T O BERY R Oy L T B OR AR N ARG — 2P 0 o A AR A . MATLAB fi# 5 2 19 2R
BB R BB, o T RELE & B T BT 48 A1 R & & A 4 ok Ui
AT,

1. solve R K H [ A

MATLAB Fr2 19 solve BR%Hs 4 32 2 FE K fig AR E07 B8 (2 07 B8 B9 45 -5 il A
fiff o L RE A — L a7 AL AR A BCIEL A A Sk T i At Dy R Y B T e s L B OR R B A AT R
NGB R . TR BEA B R i 4 R I 2w

1) BAR A5 5 AR SR i

AR T R s A% T

S = solve(egnl)

% R B eqnl KT BN B A 5% S, B g BRINAE 8 7] iy symvar (eqnl)$% 5

S = solve(egnl,varl)

% KR 2 eqnl X T 48 E B varl M5 S

fa A LLR A A7 AT 25 1) B0 B

>> syms a bxy

>> eqnl = a* sin(x) ==Db

egqnl =

a* sin(x) == b

Yk

>> S = solve(eqnl) % R D7 B eqnl QT4 E AL B x AT 5 i S
- 5 1B P T R

asin(b/a)
pi — asin(b/a)

W ER T HG T AR, XS5 20— Wi, B ] DL7E pR s & hoim A
Z#'ReturnConditions ', Z 40 B IAE N false, & B true, W T & IMEAEFT S50,
ol FH A =X 5% 0 FH 28 i B AN

>> [ S, params, conditions] = solve(egnl, 'ReturnConditions’, true)

S =
asin(b/a) + 2*pixk
pi — asin(b/a) + 2xpixk
params =
k
conditions =

in(k, 'integer') &a ~ = 0
in(k, 'integer') &a ~= 0

RO BRI T2, Kb & — D28 k(params=k), X4 TH
A B B ST 4 . in(k, linteger') & a ~= 0 M in(k, 'integer') & a ~= 0,f#E N
a ANA 0 H k BUEHL.

WRIF TN 4 solve BMEFR A HBAT N R EMME RYE? 35F T Y24 .

>> solve(2*x+1,3%x+1,x)

ans =
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Empty sym: 0 — by — 1 % 1% B oR Jo i

2) 2B EATS R ALK g

AR T R s A% T

[Svarl,Svar2, - ,SvarN] = solve(eanl,eqn2, --,eqnM, varl,var2, - ,varN)

R T E G OR AR T R XS AT S A TR AL, T AR W O R A b W BOR A A i varl,
varZ,-" aVal‘Na/H\:F)fﬁ'J E],‘Jﬁ(r??jt% SlOVe ﬁ@ﬁgﬂg“ﬁ?»l\ﬂ Zig‘/ﬁgg—gf:,f: No
A VLR A A7 R AT 25 0 BB

>> syms abxy
>>eqn2=x—-y==a;
>>eqn3=2%x+y==Dh;

>> [Sx, Sy] = solve(eqn2, eqn3, x,y)
Sx =

a/3 + b/3

Sy =

b/3 - (2%a)/3

R M=N, R R M<<NLILFE — T s i sl

>> [Sx,Sy] = solve(eqn2, x,y)
Sx =

a

Sy =

0

WA eqn2 F ., solve fit T REE A H — W, R T ERBIESFTFIMASEHE
'"ReturnConditions ", P B4 3 £ A1 19 2514 .

solve PREFE 2 i A HAL A 240 'IgnoreProperties'BRIANBUE 4 false, 244 true MR
fif 2 2 W A% E OB A — SR 1, WHIR % A8 5 8 IE (syms x positive) .

iy A DL A AT T 25 UL

>> syms t x positive % I x S IERUE &

>> [St,Sy] = solve(t"2-1,x"3-1,¢t,x)

% 154 'h JG ' IgnoreProperties', { A 154 5| — 41 1F £ it

St =

1

Sy =
1

A

>> [St,Sy] = solve(t"2-1,x"3-1,t,x, 'ignoreproperties', true)
St = % Il I 'IgnoreProperties'Z: 4%, 1| 4 T 4 ¥ fit
-1
1
-1
1
-1
1
Sy =

- (3%(1/2) x1i)/2 - 1/2
- (3"(1/2) % 1i)/2 - 1/2
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(3" (1/2) ® 11)/2 — 1/2
(3" (1/2) *11)/2 - 1/2
solve PR % 8 4 & 'ReturnConditions' fl 'IgnoreProperties' & #{ 2Z 4, & A
'IgnoreAnalyticConstraints'Z % . '"MaxDegree'Z:4{ . 'Principal Value'Z 5 fll 'Real 'S ${ % 1]
DL #, Hoid, 'Real 'S804 ture B H 45 B SE 80 , 2% 'MaxDegree 2800l LIA H KF 3 1
B %, ' lgnoreAnalyticConstraints ' & 3 & ture B A DL Z W§ 5 — 28 3 B 14 FR 1,
'"Principal Value' 284 ture B H 45 F1H.
2. fsolve B # & H iz
PRETHE 4 fsolve I LM FoR M AE Stk i B4 CR A R/D 3R . B — B H =K
Wr

X = fsolve(fun, X0, option)

IR AT X Tun o SCAR e 75 7 20 1 pR 8O 44, XO A2 sR AR 2 B2 19 W1 {H . option
A A T HA A I3 E

PRELIE 2 fsolve LMk T RAREZAL T 20 Z 4350, 11 P Al LLAE MATLAB i fif J]
optimset #T44 E AT % H k. 1l LLE A optimset (O bR B0k 228 P B AN s 100, 91
Display $E31 # % ok R I A (6] 25 58 19 527 05 20, o, "ol AN 7, titer ' Ron B A0 AR 7
final '8 R R 24t B, optimset('Display', 'of ) ¥ 2 Display 1504 'off ',

(6] 5-110 KT 5 dF &tk 7 200 .

22 — 0. 8sinx — 0. 5cosy =0

3y — 0. 8cosx + 0. 3siny =0
ATIMHBZTHHE A HHEM H,% 4% nonl. m,
function [n] = nonl(m)
x=mn(l);
y=n(2);
n(l) =2%*x-0.8 % sin(x) — 0.5 % cos(y);
n(2)=3%y—-0.8%cos(x)+0.3*sin(y);
end

KIG A AATE 2 P IEAT T 5354,

>>x = fsolve('nonl',[0.8,0.7], optimset('Display’, 'off'))
x =

0.3993 0.2235
KPR o RNR TR 2RO AT I

>> e = nonl(x)

e =
1.0e—-07 *
0.6505 0.7505

REAFERSHEE,EXHT 10 T iR L85,
5.5.2 FSENDHOEKRE

ooy T3 R IR T B AR B R R0 R EORIR 0 pR B o 22 ) A LG R, 5 e 5 R AR
LR ey BRAH L R AR ) X a3 O R BB ST A W 4 Sl RS R U AR R A K
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J& IS HL Y BRI R S B ARG T B Y A B ST B ) K AR N T KT SR AL T s A
T TR W oy i AR AR AR RO DT AR R A R R B — 1

1. BNFSERMSTEKRE

MATLAB #24(% dsolve p&$iHs A ffi A% AN F .

S =dsolve(eqn, 'cond', 'v')

b5 R R A R Y T FR eqn 7E S cond RS E B H AR v EATR R, HhL A
T v ARAE, HAERRIA R ¢ e S A Ui A2 & cond BV A& WA A
W 7T T A i TR ) BT R BN C L M B T R BB A 5 eqn U R B4 S R
T D #oE SRS, D2 D3 e X TR =SB O sy B — B 24 dy/dx B3 dy/de 0
Al sE LA Dy,

2SN LA
[6]5-12] KRMFHFHSFTE, CMBEEMH: y(O)=1.y'(x/a)=0,
d(zy 2 ;.
=—a"y) Sy tho
p y i
N IR ST
KA T,
>> syms y(t) a SEXHRE y LAZE t
>> Dy = diff(y) % X Dy Nt B—Hr 5
Dy(t) =
diff(y(t), t)
>> D2y = diff(y,2) % E M D2y Nt I B 25k
D2y(t) =
diff(y(t), t, t)
>> yt = dsolve(D2y == —a"2*y, y(0) == 1, Dy(pi/a) == 0)
yt =

exp(—axtx*11)/2 + exp(a*t*1i)/2
Loy R A ks R A S R E R M AEF AR ER. F5 R AP m
LSRR KRBT ==",
[ 5-13) KMFEMHSFA2, oo 54 w(0)=0,
&P w

dx 3

=—w(x)

A2 PR AL T

>> syms w(x) a S EXHEE w kAL E x
>> Dw = diff(w) % 7€ X Dw R x B — B 54K
Dw(x) =

diff(w(x), x)

Gk LR N

>> D2w = diff(w,2) % & X D2w i x [ 34K
D2w(x) =

diff(w(x), x, x)

Gk LR

>> wx = dsolve(diff(D2w) == —a* w,w(0) ==0)
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Clxexp(—x* ((—a)"(1/3)/2-(3"(1/2) * (—a)"(1/3) * 1i)/2)) + C2 x exp( —x* ((—a)" (1/

3)/2 + (37(1/2) x (-a)"(1/3) x 11)/2)) - exp((-a)"(1/3) *x) * (C1 + C2)

i wx BT PIAS R E CLLC2, 5 0 R D 3 T = B 0 oy 0 R R T — A dn
FRAE S EEA R 3 SRS B R A

2. FSERSTREANKE

FE5 8 0 7 BRI SR AP R dsolve pREHE 4 Ll A 200 F

[Svl,Sv2, - ] =dsolve(egnl, egn2, -, 'condl', 'cond2', -, 'vl', 'v2', -.)

A AR LSy, Sv2, e IR B eqnl s eqn2., -+« R W5 I R4, e R AT 4
T2 AEM TR U S R FTERIEA v, v2 e TR I H AR & BT DU A
S RS E A R R, 'cond1 ' 'cond2' e IR S BRTT DL B A S £ IA IR
W] LU 45 R IE A,

T L

[ 5-14) KBTI FMmeyHa2a, Comititt. F(0O=1,g(0)=2,

=) +g

-

BB (D) =g()— F(D
2 H X4 T

>> syms £(t) g(t)
>> Df = diff(f)

Df(t) =

diff(f(t), t)

>> Dg = diff(g)

Dg(t) =

diff(g(t), t)

>> [sf,sg] =dsolve(Df == f +g,Dg==g—f,£(0) ==1,g(0) ==2)
sf =

exp(t) * cos(t) + 2% exp(t) * sin(t)

sg =

2 % exp(t) * cos(t) — exp(t) * sin(t) % 1 = AN IR B ) 28 )5 IOF
T 2 1 SR b i 0B O SR L T TP ) 2 A R TR SO SR i

>> syms £(t) g(t)
>>v = [f;9];
>A=[11; -11];

>> [Sf,Sg] = dsolve(diff(v) == Axv, v(0) == [1;2])
Sf =

exp(t) * cos(t) + 2 * exp(t) * sin(t)

Sg =

2 % exp(t) * cos(t) — exp(t) * sin(t)

5.5.3 —#HREDHIEKRE
1 MATLAB 3R fif i 1445 47 B a2 07 B 4L, % WL = b . 45— Ry 1 2 1
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MATLAB 7 ) PDE Toolbox, PDE Toolbox Bk n] DA A K& Bt , b n] DA B 4 2 47 3t
113K f# . PDE Toolbox == BLEF T 3K fif — 4 [n] 8 CHF[A] ¢ AN 3T 59 48 1) L WIOR A — 4k n) 52 )
LU R A SR A AR i — 2 () R0 R I T AR A . BB R O k2 A MATLAB rf
M m 5 S AT M Fortran M C 45355 . MATLAB w4 2 115045 1 2 & eR B0 RT
DIE X F R B MR s S B B A 2, MR m B S it R s H. 8=
Tl st 2 pdepe PREL. MATLAB 1 pdepe pRE 3 B TR fif — 2 3 9 789 01 4 (51 25 s £k
YT EECAD .

1. —# 1R FERKRE

pdepe PREIFE A 1A A% 40T -

S = pdepe(m, @pdefun, @ icfun, @bcfun, xmesh, tspan)

i I K pdefun 248 —4E 305 5 B BA WF AR IR 2, Qnds A R DL ss
c (x,t,al) Ju =z " 2 [xmf(x,t,u,afu)} +s(x,t,al) (5-4)

dx ) It dx dx dx
R, —WEARME e —WERNREL X P RLEM m oy B E; #
befun & H i B AF B bR e 2L WEE AR B T Fr e 200 m LAk S

. du
p(ar,t,u)Jrq(x,t,u)f(at,t,u,f)zo (5-5)
dx
Z AR NORE T A

: Ju
Jp(xl‘,z‘,,u) +qlx st u)f (Il/z‘,u,f>:O
dx

(5-6)

d
p(xgstsu) +qglayg ,z‘,u)f(IR N ,l>:O
dx

T&%gﬁ\%/ﬁfiﬂﬁ*%ﬁ: M(IL ,t)=0 vmll,ft/\iitqj%—/%/ﬁx\itsﬁg‘ P(IL stau):u(Ile‘) ’
d

—N,q(x, st u)=1,
#e 3 icfun o2 HAD UG 2% 1 BOAR IR 2, s AN ] 1 b v 8 200 ARk S
ulxsty) =u,
B S R — A= S (2 G vt () k)RR wy, M. KR R BCHE A 19 6 A% UL
RO S N TE pR B 4 B s P S B U pdefun.pdebe & icfun =R LIAETE A,
AN LA B R
(61 5-151 KT 5 p Mo 7 42,
, du 9 <au)

It dx\dx
Jd _
ﬁ(l,lt) =—ze '
dt

u(x,0) =sin(nx)

R Ve € 4 th 6 4R kA 7 A2 15 — e AR B A AR W AR AR T X, AT
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du du du Ju
c‘(x,l‘,,g):TrZ, m =0, f(x,t,u,£>:£, 5(191‘95)10 (5-7)

AR pdepe 5 FZ AT, 4% B AT 3 A & H AL T/ pdepe & 35 4 6942 A F I A
PR, R LR CHER GBS T LSS pdefun F 4 (4 % 4 pdexlpde. m):

function[c, f, s] = pdexlpde(x, t, u, DuDx)
c=pi"2;

f = DuDx;

s=0;

end

BENWH LU AREFHEEAREHENHRES X, %5 2K befun J 3 (6 % A
pdexlbc. m), % R 4= T .

function[pl, ql, pr,qr] = pdexlbc(xl,ul, xr, ur, t)
pl=ul;

ql =0;

pr = pi* exp( - t);

qr=1;

end

REXR BT LSS m SR ENX, % B mW icfun B (H 2 A
pdexlic. m), %% = TF .

function u0 = pdexlic(x)
u0 = sin(pi * x);

end
LA, 7T VAT 44 % B A2 5 pdexl. m 5+ A pdepe & 435 47, F Bt ¥ PT 1R 40 3% T ALAL

m=0;

x = linspace(0,1,20);

t = linspace(0,2,10);

sol = pdepe(m, (@pdexlpde, @pdexlic, @pdexlbc,x, t);
u=sol(:,:,1); 55 4 A AL (8 2 75 Bt u
surf(x, t,u)

title( 'Numerical solution')

xlabel( 'Distance x')

ylabel('Time t')

figure

plot(x,u(end, :))

title('Solution at t=2")

xlabel( 'Distance x'")

ylabel('u(x,2)")

BATA S pdex] Z 5, AL T A% % R B 5-1,

WA S1 TUAABEIES =0 O MBEHE x4 LA B R, x=0 W&y R &4
A HE RN R B AR R EAEL—B TR,

2. —HEMSFRANKE

J T2 T R AL dsolve R FHAE X, i 5 I Bk o O BR AL L i B AR R RN B S5 A
BRES SO A M i B — Al T o T R 2 R A, T T 2 45 DA B
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Numerical solution

058
0.6
0.4
0.2
0.l
2
"
06
0.4
) 0.2
Time t 0 o0 Distance x
B 51 HEERFTHRL
[ 5-16] KBTI miksrFea. [=]3
Ju, (72u1 2
Py =0.025 P —FQu; —uy) o=k
2 IR 53
du, u,
PP =0.18 P +FQu; —uy)
Ep F=c" P —e M R S u, (2 0 =1su, (x,0)=0, B %4 F A F 4.
F)ul u1<19t):1
. —(0,t)=0 .
R EM< Ox ,fﬂﬁ%ﬁaauz o
tuﬂOJ):O oy (1070
¥ hemEmos rABaEEgE.
25 2
1 9 lu, 9 0.0 Ers — F(u; —uy)
Lx =— + (5-8)
1 It |y, dx Ju, Flu, —uy)
0.18 —
dx
st ey s RE — Gl s RORELX . A HH .
0,025 2
( r’)u)i 1 . ( au)i ’ dx
C Iatyg - 1 ’ m =V, f 1"t9u9£ - auz
0.18
dx

du —FQu; —uy)
s(xﬂ%*)z
dx Fluy —uy)
A pdepe EBHEZ AT, LB BT 3N RHVAE T A pdepe F 354 694 B F Ae LA
R, B LERCEINGRMES T LS B pdefun 2 (H % A pdex2fun. m) .

function[c, £, s] = pdex2fun(x, t, u, du)
c=[1;1];



166 || MATLAB/SimulinkSt B#R—% 2. FERBFERZRNH(E2KR)

£=[0.025%du(l);0.18 % du(2)];

temp=u(l) —u(2);

s=[—-1;1]. % (exp(5.75 % temp) — exp( — 11.56 * temp));

end

SSREC R IR S R

0 1 1 0 0
sansn ) oo [|mansn ] =[]

BETIL R 48 i

REBHLEAREHGHFER X, %5 AR befun B (&4 2 A

pdex2bc. m), 4 R 4= T .

function[pl, ql, pr,qr] = pdex2bc(x1,ul, xr, ur, t)

pl=1[0;ul(2)];
ql=1[1;0];

[ur(1) - 1;0];
[0;11;

end

BEMICT Wb S 5 m W0 EL X, % 5 w454 icfun B8 (H % A

pdex2ic. m), % K = T

function ul = pdex2ic(x)

ud=[1;0];

end

LA T A TF 45 %
clc
x=0:0.05:1,
t=0:0.05:2;

mn=0;

w5 A2 5 pdex2. m A A pdepe & 435 47, B 0 ¥ A7 43 4 3 T ALAL

sol = pdepe(m, (@ pdex2fun, @pdex2ic, @pdex2bc, x, t);

figure( 'numbertitle', 'off', 'name', 'PDE Demo by Matlabsky')

subplot(211)

surf(x,t,sol(:,:,1))
title('The Solution of ul')

xlabel('x")
ylabel('t")
zlabel('ul')
subplot(212)

surf(x,t,sol(:,:,2))
title('The Solution of u2')

xlabel('x")
ylabel('t")
zlabel('u2')

BATAR S pdex2 Z 6 AL T AL H AR B 5-2,
WHES2 TAABENEI =0 e E xsh L2 20, x=0 668 &4

AL R ARG

Hulfh. RF ARG THEL—8 T A,
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The Solution of u1

52 WHEERWHL
D k735 e B i AN A 32 05 AR A0, 2 52 300 SR 2R PF MR B A5 PR 20 SRR o BRIV B 23
7 B LB S RIRI G 2% 1R IR 25 S A BE e E — B2 1O R L LAY S AR SUY g TR TR X
2 2%  Z2 B VAR R RO SR MG N R 06 A A5 e A o PR T 4 IR SC(E A i O LA
AL A 2R R A R

5.6 I HZ

1. #FSIERIEHE 26

1)
(6] 5-17) R F4H A— {“ CJ 6 47 7 X, i Ao 4 AEAR

c

£ MATLAB %447 % v F AEM AT 544 L4759 X IR 957

>> syms abcd
>>A=[ab;cd];
>> D =det(R)

D =

axd — b*c

BEABERANT I 4 Rif,

>> B = inv(A)

B =
[ d/(a*xd — bxc), —b/(a*xd — bxc)]
[-c/(a¥d — bxc), a/(axd — bxc)]

FABMNT 5 A R IEAR

>> S =eig(R)

S =
a/2 + d/2 - (a"2 — 2%axd + d"2 + 4xbxc)"(1/2)/2
a/2 + d/2 + (a"2 — 2%axd + d"2 + 4xbxc)"(1/2)/2

MATLAB 2 #2472 5 R & T 475 5 B 132 58 % 1 /9 58 [ 12 30 ek R &
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51 o, 1X 48 bR BCHE 4 B9 B R ML 1 AT A AR e B e ) B AR

R51 FHEEZERHES

oL iz H 1) & HHIEL iE ® I g
det(A) RITBE A M55 R poly(A) SREEFE A AL 2 X
inv(A) KT M A % rref(A) SRAEFE A AT K B TE
[V.D]=eig(A) | 3k A B4EAE I E V F4FIEE D | colspace(A) SRH M A 1) 23 [a] i
rank (A) kA MR triu( A) REME A =M

2. 155 R E AT AL 25651

it PR R 1k L Y O B H R B A A AT R A A P AR O 1, R E X
U 19 728 S EC(EL VR TR I 1) PRI 222 o] R R0 2 az A7 6 T LT . {H o 30 3 5 LG e B0 5
A I PRI 22 ] 2 i e A5 5 B BV IE O R BCRA AU LR sUy O 5080 i 2 05 -4
HEEW? &SRB . MATLAB $24 7 —H DL ez 4Tk (WL B8 4 n] L7
DA R K Oy X B AT R 25 ) 33X PR A 755 ek BT K

(4] 5-18] LHATHAEFBREATH =B, ¥97EE A0,20n],

jx =tsin(z)
R y =tcos(t)
=1

£ MATLAB 44T H 2 F AEMAT 74 %4 3D A .

>> syms t
>> ezplot3(t * sin(t),t * cos(t),t,[0,20 % pi])

Jir 22 Wi B9 L i 5-3 s .

x =tsin(t), y=tcos(t), z=t

80 -

60

~n 40

20 4

0.l

100
>\ —— 100

0 50

Es53 HemMLE
MATLAB S8t T 2 5% B M T A5 REU 2 B R ez IF 3k 8 94T 5 R 2L
2 A 2 N 3% 5-2 7R X SE 455 bR R0 IR M 7 (8T R B P AR L R i 2 B R
G
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*52 BFARSHRBZEES
B RS iz & 1 B oL iz 8 1 g
ezplot 21 — HEth £k A ezsurfc 2 il Ay A5 AN £k 1 i T
ezplot3 25 ) = 2 iy 2R R ezmesh S UIEEAR
czpolar 22 Bl A b 2 cameshe 42 44 2 2%
ezsurf 224l it e %1 ezcontour 2% 1 45 6 22 [

3. SN A
MATLAB $2 8t 59455 B3 U RE SR K LN I iZ AT 5 s AU TR e B2 1A

[ 5191 2] &y (D= 0.6 cos™ ¢ AIARY LIS s ()= J;y(t)dt HEWY.

B

Y0 B 4 A exint. m WA K4 T .

syms t tao

y=0.6 * exp( — t/3) * cos(sqrt(3)/4 * t);
s = subs(int(y, t,0, tao), tao, t);
subplot(2,1,1)

ezplot(y,[0,4 % pi]),ylim([ —0.2,0.7])
grid on

subplot(2,1,2)

ezplot(s,[0,4 % pi]),ylim([ —0.2,1.1])
grid on

ZJG7E MATLAB fir 247 H HIZ 47 exint. m, 153 2] pR 4 ETE WK 5-4 R,

(3 exp(-t/3) cos((3"2 t)/4))/5

T

0.6

N

0.4 1
0.2 1
0

-0.2

0 2 4 6 8 10 2
t
144/215 - (36 exp(-t/3) (4 cos((3" ty4) - 3 32 sin((3"2 ty/4)))215

4
0.5/

0 2 4 6 8 10 12
t

54 HSWoLRAMEE

WLEE R 5-4 [ IR T L 568 — s 1 R v (o ry i B B TR 8o T i R BT E
4 R K BT 35 2 R TR s GO RO ZR BT IR TR S8 28 1l ine eROBCHE AT S TR Y
PR . HORHE — 7 IR AN SR R 1 181 T LA 2 31 R B 00 I IR 1 WL S s (o)
i 24 PRI 194 00 A XE e X0 107 Ty (o) i R BT AR 26 — U %

4. 1S HER MG

RGN A R HIE B BIS BRI RGeS 257 ik, B B UE
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E H
IR IR

E=~#?

IR 83

AR TR ER(EERFDZE 5 (EEFDZBREZRINLER., £ TRESE, LiE
S XTI RN AR R G AT AT IR SR R T IR U A L # s H BB B AN,

[5]5-20] BEBRERERAANALEWERRK H) T ERERAND ELHY
KEFT u@, XK EAAGHBET vy,

2
RFBEENARERAREA, LM B A

H(s) =

yU)=uQ)®hU)=ﬁuh)*hQ—rﬂr (5-9)

EP o5 REANZEREL, h(ORREHEAZFE R, Th FHHSTRECGT H(s)
AL IS TR .

>> syms s t
>>hs=2/(s+1)/(s+3)
hs =

2/((s + 1) % (s + 3))
B b AT T A

>> ht = ilaplace(hs, s, t)
ht =
exp(—t) — exp(—-3x%t)

TERBTHTERELABELT O PHAT I G4,

>> syms tao
>> yt = int(heaviside(tao) * subs(ht, t, t - tao), tao, 0, t)
vt =

(sign(t)/2 + 1/2) % (exp(—-3*t)/3 — exp(—t) + 2/3)
AR SR T o sign (O AT RE IS AT S R IB

y(t)=673[ —e l+£,
3 3

t =0

5. e TR A6

PR BP0 A8 e 1) T S SR AL T G0 O AR Rl B D R Y A e UK i Ok
0 B 7 0 ) A du ke AR e PN A R A AR e 3R A T T A A ARG T By O R RO
7 T SR A M B L AE TR A AR A Tz R

(6] 5-21] A AEEEHTHT ERBAT RS TG EHEA,
9% , %y

/)2*(1 777 (I>Oat>0)
dt dx”

du(x,0) _

ulx,0) =0, Py

0

u(0,0) =¢(), limulx,t)=0

RER u(x . OX Tt RESEHZHRBAUG,s) W L@ EshZRZmA X T
PRSI TR IREDX Tt ALHRERLT .

au(.T 90)
It

(72u 9 2
L =s"Llu(z,t)]—sulx,0) — =s"U(x,s) (5-10)

9[2
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FARRBEART 1t RFWHLERWT .

2% 22 22
L{a2 u} =4t a—zL[u(I,Z)]:az U(x,s) (5-11D)

Py . PR
AFEHLET t RELEENTHREGHER T,
LluC0,0)]=¢C), Lllimu(xst)]=IlimLlu(x,t)]=lmU(x,s)=0

T —>00 T —>00 T —>00

TA ARG EN ERT EE RS TR FEN R AT DAL M T

, 9° 2
Ja UCx,s) —sU(x,s) =0

2

< ax
tU(O,s) =¢(s), limU(x,s) =0
AEFRGEBTARBIH @ TRy HRELBGH 5-12, 8 MATLAB#® A 4F%5 o+

BB AT A AT A0 45 5 Du & D2u 347 2 3

>> syms a s u(x)

>> Du = diff(u)

Du(x) =

diff(u(x), x)

>> D2u = diff(Du)

D2u(x) =

diff(u(x), %, x)

FABERNATRSAT R

>> u=dsolve(D2u== (s/a)"2 * u)
u =

Cl * exp((s* x)/a) +C2 % exp( — (s * x)/a)

FRRBEGE Uz, s)BRERTAAFTH,EEZE—F KM, BT WM FHRAN
ZJjE,TES S,

Cl=d(s), C8=0
FTRUz,s) A
Ulx,s) =P (s)exp(—sx/a)

moulx D RBREEZN U)X T s MBELHEHMETHETILT 2 MATLAB
BEANE THBEABI AP, O FERFTH I AL O(HXT s A FHMiE %
P H R A de TR

R A MATLAB ¥ #r N4 T 547

>> syms fai(s)

>> ilaplace(fai(s))
ans =
ilaplace(fai(s), s, t)

I E@magss BT A B ,MATLAB X 44 & ilaplace(fai(s), s, )8 & 7. % £ ik B
WE AR AAMNBENAREE. o)=L "[$(].
EEMT MATLAB# BMRKZ G, TETU(r,s) % T s RSB M5 T H.

>> syms fai(s) t xa

>> ilaplace(fai(s) * exp( — (x/a) * s),s,t)
ans =

ilaplace(exp( — (s * x)/a) * fai(s), s, t)

(
RAeFal Lm X REZANBE, IAXHE,ZRA U@, ) FPHFTRE T, HM
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TASNARAL LA E TR 2.0 F5 ML, 040 b 2=1000,a =314, ERANF K
Fo 5 1 K B

>> syms fai(s) t

>> ilaplace(exp( — (s * 1000)/314) % fai(s), s, t)

ans =

heaviside(t — 500/157) * ilaplace(fai(s), s, t—500/157)

EEWIANAMERZEEHEMT K EREFHTREMA

JO, <=
a

ulx,t) = ) ‘
‘@(Z*i)v [>i

a a

AL R R FRGEEBTB, KA LB RES> T RO R TUARLE, &K
MATLAB# #F 5 EHM N BR AL BARZETHMELAWE AN BEAGEEDRAE

M Tk B Y,
25 1)
1 EX VIR SR A GRR G AR B IF560E B (012 5545 B2 75 1F 6 .
_(a h
A=\ /3)
2. I TS EIERL FO RS /o B e=1s I, /(O M f O ESR

£ =7+ 220 - cos<100m +%)

3. RKELFWAZI p, Fl p, WM Z I p, , XMEFE 2 ' FE Y c=5sBF.p,,
MEEZ D7 FK py BREL p, IS 23K p ), XTETRIEY 245,
py=t"+5"+3t+1
py=4t> +2t+6
4. 5 REL f () =sin(Gre)AE ¢ =1. 25 AL B 28 M GOBUR T U5 ok R Sk HOE 75 IE 8 2
5. BB EEERR y=In(t+y). 3R y' () A H t=3s B Yy (O1HE.
6. XF LR AAR S B BRBRAL £ ()R 8 £ ()

f<x>:Jj<5z2+3>dt

5 2
B = Lo Ta miir s
7<'><:/\/7

us
8. RAFBRREL £ (1) =sin(mt)u (1) +sin(n(t — 1) u (¢ — 1) W HLF R T B F (),
F (s ) B 4735 7 i 306 722 6 ok B0 (B AR 1Y 2
9. KA etk 7 R A5 i -
axr +by=3
cx +dy =4
10, SR FTEE ay’ (1) bty (1) =0,y(0) =1 TS,



